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Nikon CoolPix S4
Nikon CoolPix S4 kombinerar ett lätthanterligt kompaktkameraformat med en 
superzoom. Tyvärr saknar kameran optisk bildstabilisator och erbjuder alltför 
få inställningsmöjligheter Av Dietmar Heinrich

6 MP

för en superzoomkamera av det 
här slaget. 

Hantering och reglage
Kameran är redo att ta den första 
bilden cirka 1,5 sekunder efter att du 
tryckt på startknappen, och det är 
godkänt i sammanhanget. 
Autofokushastigheten och slutar -
fördröjningen får precis godkänt, 
men mer är det inte. Majoriteten av 
våra porträttbilder var förvisso 
skarpa, men en hel del bilder blev 
oskarpa och motivet kom i de lägena 
utanför fokus. Zoomhastigheten kan 
vi dock inte klaga på. Att zooma från 
yttersta vidvinkelläge till yttersta 
telefotoläge går snabbt, och det är 
inte heller några problem att zooma i 
millimetersteg. 

Seriebildtagningsläget erbjuder en 
hastighet på cirka 1,3 bilder per 
sekund, och under vårt test lyckades 
vi ta upp till 23 bilder i den hastig-
heten innan bufferten blev full. En 

lite intressant detalj i det här 
sammanhanget är att kameran även 
erbjuder ett så kallat timelapse-läge 
vilket gör att man kan skapa 
animerade fi lmer med kameran. 
Tiden mellan bilderna går att ställa in 
via menysystemet.  

De allra mest grundläggande 
inställningarna går att nå via 
kamerans fyrvägskontroll, resten 
återfi nns i menysystemet. På det 
hela taget är vi förvånade över hur få 
inställningsmöjligheter den här 
kameran har. Det verkar som om 
Nikon helt och hållet har inriktat sig 
på användare som förlitar sig på 
automatik. Kameran erbjuder ju 
exempelvis många bra motivpro-
gram (16 stycken, varav fyra med 
inbyggd motivassistent). 

En bra sak med Nikon CoolPix S4 
är att den går att driva på vanliga 
AA-batterier, vilket gör att reserv-
batterier aldrig är längre bort än 
närmaste affär. 

Bildkvalitet
Som vid alla våra kameratester lät vi 
även Nikon CoolPix få gå igenom 
tester både inom- och utomhus. 
Våra utomhustestbilder visar rakt 
igenom korrekt återgivna färger
och bra exponering. Även detaljni-
vån i utomhusbilderna är mycket bra. 
Vi noterar dock en svag antydan till 
kromatisk aberration (färgförskjut-
ning) i kontrastrika områden. 
Dessutom noterar vi att kameran 
hade mått bra av en optisk 
bildstabilisator vid fotografering med 
objektivet ställt i något av de yttersta 
telefotolägena. Vissa av våra tele -
fotobilder lider nämligen av skak -
ningoskärpa. På Nikon påtalar man 
att Best Shot-läget kan användas i 
det här fallet (man tar ett antal bilder 
på raken, varpå kameran väljer ut 
den skarpaste bilden). Vi anser dock 
inte att det är en rimlig ersättning för 
en optisk bildstabilisator. 

Inomhusbilderna blir också 
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ikon CoolPix S4 är en 
kompakt digitalkamera 
utrustad med ett ledat 

10x-zoomobjektiv som gör det 
möjligt att fotografera i massor 
av mer eller mindre ovanliga 
vinklar.

Konstruktionen är dessutom 
oerhört kompakt, vilket gör att 
kameran utan problem går att 
förvara i en vanlig kavajinnefi cka. 
Den detaljen är tämligen ovanlig 
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Detaljer
Linsskydd 
Kamerans linsskydd är av ett lite 
ovanligare slag. Det består av en 
lucka som måste öppnas manuellt, 
och som i öppet läge vilar mot 
sidan av objektivet. 

Autofokuslampa
Mellan objektivet och 
blixten sitter kamerans 
autofokuslampa.

LCD-skärmen
2,5-tumsskärmen tenderar att 
ge ganska murriga färger, 
speciellt vid inomhusfoto-
grafering.

Konkurrenter
5 000 - 5 800:-

Canon Powershot S2 IS
Pris: ca 5 800:-
Megapixlar: 5
Sony Cyber-shot H1
Pris: ca 5 300:-
Megapixlar: 5
Panasonic DMC-FZ5
Pris: ca 5 000:-
Megapixlar: 5

[1] Objektiv
Det vridbara objektivet 
gör det möjligt att foto-
grafera i en rad unika 
vinklar. 

[2] Objektiv 2
Objektivet erbjuder 
en zoomfaktor på 10x. 
Kamerans unika plats-
besparande utformning 
gör den därmed till 
marknadens minsta 
zoomkamera. 
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Test

Bedömning

Prestanda

Hudtoner
Hudtoner återges aningen softade, men helt 
korrekt färgmässigt, och det gäller både för bilder 
tagna inom- och utomhus.

Inomhus
Inomhustestbilden är softad och mycket välbalan-
serad. Skärpan sitter där det var tänkt och kontrast-
förhållandet är mycket bra. 

Utomhus
Färgåtergivningen i vår utomhusbild är mycket bra, 
och detaljnivån är godkänd. Bilden innehåller dock 
en del brus. 

överlag skarpa. Se dock kommenta-
rerna kring porträttbilderna nedan. 
Bilder tagna inomhus är ganska 
softade och blir i nästan alla fall 
korrekt exponerade, samt uppvisar 
mycket bra kontrastförhållanden. 

Porträttbilderna gav ett ganska 
blandat resultat. Kameran tar för-
visso bilder med korrekt återgivna 
hudtoner, och när bilderna blir 
skarpa så handlar det om skärpa i 
världsklass. Problemet är bara att 
kameran i vissa lägen har problem 
att fånga motivet, speciellt om det 
handlar om aktiva barn. Autofokus-
hastigheten får som sagt godkänt, 
och så även slutarhastigheten, men 
kameran är alltså inte helt 
konsekvent i det här sammanhang-
et. Det gäller även om man 
använder motivprogrammet 
porträtt och samtidigt utnyttjar 
kamerans inbyggda motivassistent. 

Vårt ISO-test visar mycket bra 
och förhållandevis brusfria resultat 
upp till ISO 200. Bilder tagna med 
ISO 400 bör dock inte skrivas ut i 

större format än 10 x 15 då de är i 
brusigaste laget. 

Sammanfattning
Mina förväntningar var ganska högt 
ställda på CoolPix S4. Föregångaren 
CoolPix 4500 var nämligen en riktig 
höjdarkamera. Bildkvalitetmässigt 
lever CoolPix S4 upp till förvänt-
ningarna då den tar klart godkända 
bilder i de fl esta situationer. Ett litet 
aber dock gällande de problemen vi 
tidvis hade vid porträttfotografe-
ringen inomhus. Kamerans 
kompakta format i kombination 
med zoomen på 10x är lysande, och 
placerar CoolPix S4 i ett unikt fack. 

Vad vi däremot inte förstår är 
varför Nikon bara utrustat kameran 
med de allra mest basala funktio-
nerna. Vi saknar helt enkelt lite mer 
avancerade inställningsmöjligheter, 
exempelvis tidsautomatik-, bländar-
automatik- och manuellt läge, men 
även så enkla inställningar som 
ändring av ljusmätningsmetod. Vi 
kan inte heller förstå varför Nikon 

inte utrustat den här kameran med 
en optisk bildstabilisator. 

Med risk för att låta som 
sursmurfen (om ni minns den 
fi guren i smurfarna) är det dess-
utom fullständigt ofattbart att 
Nikon inte fångade upp digiscoping-
användarna när man konstruerade 
den här kameran. Eftersom zoomen 
uppenbarligen går åt ”fel” håll blir 
nämligen vinjetteringen alldeles för 
stor. Dessutom valde man bort 
fi ltergängan och erbjuder ingen 
fjärrutlösare som tillbehör. 
Digiscopinggänget är kanske bara 
en liten målgrupp i sammanhanget, 
men här hade Nikon kunnat räkna 
hem garanterade gratispengar 
genom en minimal insats. 

Nog surat för den här gången. 
Nikon CoolPix är trots allt en rätt 
bra kamera för den som är ute efter 
en liten formfaktor i kombination 
med stort zoomomfång, och 
samtidigt tycker att automatlägen 
är det bästa som fi nns.  ■

Bra kamera för den som vill kunna fotografera i 
lite krångliga vinklar, och uppskattar stort 
zoomomfång samt helautomatik.      

PLUS: Konstruktionen ger fl exibla fotograferin
gsmöjligheter. Unik kombination av litet 
kameraformat och stort zoomomfång. Snabb 
zoom.   

MINUS: Få inställningsmöjligheter. Saknar 
optisk bildstabilisator. Erbjuder inte 
realtidshistogram.

Bildkvalitet

1 Blödning & färgförskjutning 2 Mättnadsgrad & 
kontrast 3 Färgprecision 4 Exponeringsprecision 
5 Brus & dåligt ljus

Utmärkt
Bra
Genomsnittlig

Förskräcklig
Uthärdlig

1 2 3 4 5

Omdöme

DETALJER

Pris: 3 990:- inklusive moms

Kontakt: Nikon, http://www.nikon.se/

HUVUDFUNKTIONER 

Exponeringslägen: Program, Motivprogram

Objektiv: Nikon Zoom Nikkor

Video: 640 x 480, 15 bilder/sekund, ljud

Batteritid: 160 bilder (alkaliska batterier), 450 bilder (lithium-jon-batteri), 

 290 bilder (uppladdningsbara Nickel-Metallhydridbatterier).

FOTOGRAFISKT

Bildsensor: 6-megapixel

Optik: 6,3-63 mm (38-380 mm i 35 mm-formatet), f-3,5, 

 10x optisk zoom

Fokus: Autofokus 

Ljusmätning: Flerzon 

LCD-skärm: 2,5 tum 

AE-kompensation: +/-2EV med 1/3EV-steg

Blixt: Auto, Upplättningsblixt + röda-ögon-eliminering, Av, Upplättningsblixt, 

 Blixt med långsam synk

ÖVRIGT

Video-ut: PAL eller NTSC

Övriga fi nesser: Vridbart objektiv.  

FYSISKA MÅTT

Lagringsmedia: 13,5 megabyte inbyggt minne. Inget minneskort medföljer. 

 Stöd för SD-minneskort

Batteri: Två alkaliska engångsbatterier (AA) medföljer

Dimensioner: 111,5 mm(B) x 68,5 mm(H) x 37 mm(D), 205 g 

 (exklusive batteri och minneskort)

Överföring: USB

Mjukvara: Nikon PictureProject 1.5

Specifi kationer

[4] Zoomreglage
Zoomreglaget som sitter som 
en krans runt avtryckaren 
reglerar den snabba zoomen.

[1]  Fyrvägskontrollen
Via fyrvägskontrollen kan du välja 
blixtläge, aktivera makroläge
och självutlösare, samt navigera i 
menyerna. 

[2] Visningslägen
Via knappen längst till vänster ställer 
du in kamerans visningslägen. Tyvärr 
kan man bara välja mellan ett läge 
med och ett utan information. Något 
realtidshistogram erbjuds inte. 

[3] Lägesväljaren
Via lägesväljaren kan du välja 
mellan ett helautomatiskt 
läge, ett antal motiv-program, 
och ett fi lmläge. Filmläget
imponerar inte.


